

आकाषवाणी भोपाल

प्रादेशिक समाचार

दिनांक : 23.06.2017 समय : 02:30

### पौधरोपण

प्रदेश में दो जुलाई को छह करोड से अधिक पौधे लगाने की व्यापक स्तर पर तैयारियां की जा रही है। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कल मंत्रालय मे इस कार्यक्रम की समीक्षा की। उन्होने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के इस महाअभियान में समाज के हर वर्ग की भागीदारी सुनिश्चित की जाए। उधर प्रदेश के कई जिलों में भी पौध रोपण के लिये गडढे खोदे जा रहे है। खरगोन जिले में लगभग 55 लाख पौधे इस दिन रोपे जाएंगे।

### समर्थन मूल्य

प्रदेश में समर्थन मूल्य पर प्याज, मूंग, उडद और तुअर की खरीदी जारी है। राज्य सरकार ने कहा है कि जरूरत पडने पर समर्थन मूल्य पर खरीदी 30 जून के बाद भी जारी रहेगी। इसी कडी में शिवपुरी जिले में अभी तक समर्थन मूल्य पर प्याज खरीदी टोकन के जरिये जारी है। यहां अभी तक 72 हजार 220 क्विंटल प्याज का परिवहन किया जा चुका है। उधर भिंड में भी किसान समर्थन मूल्य पर फसल बेचने के लिये पंजीयन करा रहे है। आगर मालवा जिले मे प्रमुख सचिव कृषि ने कल प्याज खरीदी केन्द्रों का निरीक्षण किया।

### गाय मौत

शयोपुर जिले में एक ट्रॉला पलटने से उसके नीचे कुचल कर 21 गायों की दर्दनाक मौत हो गई। हादसे में आठ गायों के साथ तीन लोग भी घायल हुए हैं। शयोपुर पुलिस सूत्रों ने बताया कि मारवाड़ी समाज के लोगों की गायों का जत्था गुरुवार देर शाम मुरैना राज्य मार्ग पर जंगल के रास्ते हो कर गुजर रहा था। तभी ओछापुरा गांव के पास एक बिजली के खंभे से भरा ट्रॉला गायों पर पलटने से यह हादसा हो गया। गायो को जेसीबी की मदद से बाहर निकाला गया। पशु चिकित्सक की देख-रेख में गायों का उपचार शुरू किया गया है।

### विपणन आयोग

प्रदेश में कृषि उत्पाद और विपणन की बेहतर सुविधाओं के लिये मध्यप्रदेश कृषि उत्पाद लागत एवं विपणन आयोग का गठन किया गया है। कृषि कल्याण और कृषि विभाग द्वारा आयोग के लिये बजट उपलब्ध कराया जाएगा। यह आयोग खरीफ, रबी और ग्रीष्म कालीन फसलों की लागत की गणना कर राज्य शासन को अनुशंसा करेगा।

### मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आगामी 25 जून को सुबह ग्यारह बजे आकाशवाणी पर "मन की बात" कार्यक्रम में देशवासियों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम का यह 33वां संस्करण

होगा। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने लोगों से अपने विचार और सुझाव नरेन्द्र मोदी एप पर साझा करने को कहा है। इसके अलावा लोग अपने विचार और सुझाव माई जीओवी के ओपन फोरम पर भेज सकते हैं।

### हाउसिंग बोर्ड

भोपाल में मध्यप्रदेश हाउसिंग बोर्ड द्वारा आयोजित कार्यशाला में रेरा के अध्यक्ष अन्टोनी डिसा ने कहा कि आवंटियों के साथ जो भी अनुबंध होगा उसका पालन हाउसिंग बोर्ड और डेव्लपर्स को करना होगा। इसके अलावा रेरा एक्ट के प्रावधानों का पालन नहीं करने पर आवंटी उनसे ब्याज सहित भुगतान और मुआवजा ले सकेगा। श्री डिसा ने बताया कि रियल एस्टेट के नियमों को पारदर्शी बनाया जाएगा।

### जीएसटी

वाणिज्यिक कर विभाग भोपाल संभाग द्वारा व्यापारियों को वस्तु एवं सेवा कर से संबंधित जानकारी देने और समस्याओं के निराकरण के लिये आज भोपाल के न्यू मार्केट स्थित समन्वय भवन में कार्यशाला का आयोजन किया जा रहा है। वहीं 27 जून को बीएचईएल कल्चरल हाल में जीएसटी को लेकर विस्तृत जानकारी व्यापारियों को दी जाएगी। वहीं खंडवा में जीएसटी को लेकर हो रही दिक्कतों के लिये कार्यशाला आयोजित की गयी।

### मौसम

दक्षिण पश्चिम मानसून ने प्रदेश में प्रवेश कर लिया है। कल बालाघाट, मण्डला, डिण्डौरी और अनूपपुर जिलों के हिस्सों से मानसून ने दस्तक दी। मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार मानसून की रफ्तार धीमी होने की वजह से पूरे राज्य में इसके आने में कुछ समय लगेगा। वहीं पिछले 24 घंटों के दौरान इछावर में 6, खंडवा, सारंगगढ़, नेपानगर, नसरुल्लागंज में 4 मंडला, मुलताई, नीमच, शाजापुर और आष्टा में 3 सेन्टीमीटर वर्षा दर्ज की गयी। हमारे मंडला संवाददाता ने बताया है कि जिले में मानसून की दस्तक के साथ तेज बारिश हुई। उधर भिंड, खंडवा, रायसेन जिलों में भी कहीं-कहीं हल्की वर्षा हुई। मौसम केन्द्र भोपाल ने होशंगाबाद, रीवा संभाग और नीमच, मंदसौर, झाबुआ, बालाघाट, मंडला, डिंडौरी, दतिया, टीकमगढ़ और छतरपुर में गरज-चमक के साथ वर्षा की संभावना जताई है।

### संक्षिप्त समाचार

- शिवपुरी में मध्यप्रदेश रोजगार निर्माण बोर्ड द्वारा एक दिवसीय रोजगार मेला कल आयोजित किया जाएगा।
- आगर मालवा में किसानों को तकनीकी जानकारी देने के लिये कल उद्यानिकी विभाग द्वारा कृषक प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।
- रतलाम में मुख्यमंत्री कौशल सवर्द्धन योजना के तहत आज से 29 जून तक कौशल विकास के लिये आनलाइन पंजीयन किया जा सकता है।
- खरगौन में आज 15 जून से चले रहे स्कूल चलों अभियान का समापन भगवानपुरा विधायक विजय सिंह सोलंकी ने किया।

इसके साथ ही प्रादेशिक समाचार का ये बुलेटिन समाप्त हुआ।